

我市出台『一票游焦作』景区门票联动政策

本报讯(记者杨景鹏)近日,国家发改委出台了《关于恢复和扩大消费的措施》,为推动全市文旅消费上档升级,文旅市场持续火爆,市文化广电和旅游局积极贯彻落实,研究出台景区门票联动政策等具体措施,“一票游焦作”门票联动政策具体内容是,2023年9月1日至12月31日,全国游客凭云台山门票7日内到青天河、神农山、青龙峡、峰林峡4个景区门票全免;到陈家沟、焦作影视城、嘉应观、焦作森林动物园4个景区门票半价(国家法定节假日、青天河红叶节期间除外),最大限度让利游客、便利游客,拉动文旅消费。

今年年初以来,我市文旅市场强劲复苏。1至7月份,全市共接待游客3975.98万人次,同比增长513.22%、相比2019年增长13.52%,实现旅游综合收入294.18亿元、同比增长496.96%、相比2019年增长2.02%,为全市经济高质量发展注入强劲动力。为落实国家发改委出台的《关于恢复和扩大消费的措施》,我市以完善的配套政策刺激消费、以丰富的活动内容吸引消费、以完备的产品供给拉动消费。

落实好既有市场政策。落实好毕业季暑期中、高考生以及18岁以下游客免门票政策,积极吸引年轻群体消费;落实好对山西游客免门票优惠政策,激发文旅消费活力;落实好《焦作市2023年旅游市场营销奖励办法》,有效增强引客入焦成效;鼓励景区创新发行文旅消费券,推出优惠券、套餐游等系列优惠政策,激发景区消费活力;与晋城、长治、太原、晋中等周边城市开展以景区互宣、门票互免、游客互送为内容的联动政策,推动区域联动发展。加快出台《打造高能级文旅的实施意见》《关于实施文旅文创融合战略推动文化旅游产业高质量发展的若干政策措施》,全面引领文旅产业高质量发展,为繁荣文旅市场、拉动文旅消费提供强有力的政策支撑。

持续抓好假日旅游。做好当前暑期旅游,围绕避暑、亲子、研学、演出、博物馆等文旅消费热点,全力开展好“山水焦作·畅游三伏天”“研学焦作·亲子共成长”“活力焦作·越夜越精彩”三大暑期文旅主题活动,为广大市民、游客带来好玩又有趣的夏日文旅体验。谋划好“一赛一节”、中秋国庆双节等重要节点,推动全市文旅市场热点不断,持续火爆。坚持节俭办会、文旅为媒、经贸“唱戏”,全力办好云台山旅游节、焦作红叶节、云台山冰雪节等重要节会活动,营造以节促游、以节兴业、以节促销的良好氛围,依靠旅游节会引爆旅游目的地“出圈”,带动综合消费持续升温。坚持“音乐+旅游”引流,立足“一赛一节”,创新办好“潮起太极·说唱对决赛”“谢谢你的爱·云台山潮流音乐节”两大音乐主题活动,掀起文旅促消费热潮;依托天河系列文旅市集,举办焦作市“天河·新歌声”全民音乐选拔赛;在中心城区天河南岸区域策划举办中国·焦作超级音乐秀,以大型演出拉动旅游、交通、住宿、餐饮等一系列消费。

相约云台 共享太极

“一赛一节”精彩文旅抢先看

本报讯(记者杨景鹏)“一赛一节”开幕在即,文旅之花含苞待放!第十一届中国·焦作国际太极拳大赛暨2023云台山旅游节将于9月16日在市太极体育中心太极拳馆开幕,主体活动安排在9月16日至9月21日。本届“一赛一节”将举办开幕式、太极拳赛事、文化旅游、招商签约、主旨论坛五大类13项主题活动。

开幕式是本届“一赛一节”的重头戏。开幕式将以“特别能战斗”焦作精神为主线,通过歌曲、舞蹈、朗诵、太极表演、非遗展示、电视片等多种表现形式,展现焦作山水太极文化之美和焦作人民奋发向上的精神风貌,努力叫响“山水富城·文武福地”城市品牌。

太极拳赛事活动是这样安排的,9月17日至9月20日举办太极拳大赛个人项目、集体项目比赛;9月18日、19日举办太极拳推手比赛;9月20日举办太极拳精英赛;9月21日举办太极拳武术段位考评。本届“一赛一节”将于9月20日举办颁奖仪式,仪式上颁发武德风尚奖、太极拳推手之星奖、集体项目一等奖、太极精英赛四等奖。颁奖仪式后进行大赛优秀节目展演,节目包括太极拳精英赛获奖者表演、部分集体比赛一等奖展演、焦作市优秀太极拳节目等。

节会搭台,文旅唱戏。本届“一赛一节”文旅活动主要有,举办焦作市打造高

能级文旅成果发布会;组织开展“自古英雄出少年·带着孩子练太极”暑期文旅活动;组织“大咖云集·蜜雪来袭”太极·说唱对决赛等活动。据了解,“自古英雄出少年·带着孩子练太极”暑期文旅活动,编制“中华大秘·藏于太极”“杨露禅学拳记”“我是太极传承人”“悟道太极·状元有约”“太极圣地寻根游”“太极沉浸式研学”等内容的研学课程,开展主题亲子研学活动12期,接待33个团队,共计4000余人。活动以讲解互动、课堂研学、现场授拳、沉浸式体验等方式,让孩子亲身体验、真实感受太极拳的博大精深,进一步增强对中华优秀传统文化的认同感和自豪感。

我市还将组织太极拳交流展演活动。组织全民观赛,通过赛前宣传推介、赛中赛事直播,以及名人名家赛事点评、赛后精彩赛事回放等方式,吸引观赛人群,让人民群众享受办赛惠民的福利,扩大赛事影响力,提升城市美誉度;组织太极拳名家互动交流,以走近群众、互动交流为原则,组织太极拳名人名家开展太极拳表演、太极拳讲座、现场授拳、合影留念、颁奖等活动,和广大太极拳爱好者面对面互动交流,展示太极拳名人名家风采。

自7月份以来,云台山景区就进入“一赛一节”预热阶段,一是以电音、戏水、运动、车舞秀为主题,



观云海、赏瀑布,电音狂欢吸引游客前来打卡。(本组照片均由云台山景区提供)

汇聚彩虹浆水音乐节、岸上小镇村BA等文体活动,形成了贯穿整个暑期的“云台山音乐旅游季”,让大家在轻松愉悦中尽享夏季狂欢,收获了广大网友的千万点赞。二是策划亮点纷呈的文化活动。金秋九月,景区聚焦“山水、文化”两大核心IP,精心筹备了“王维诗里的云台山”诗词大会、云台山航拍大赛和“浪漫落日·九九登山季”等一系列活动。届时,将会有诗词诵读沉浸式展演、千名摄影达人走进景区、对话历史汉服秀等文旅体验新场景,全力为广大市民和游客呈现一场山水与文化多彩融合的嘉年华。

豫见焦作·相约云台·共享太极

第十一届中国·焦作国际太极拳大赛暨2023云台山旅游节

距9月16日开幕 还有23天



文旅动态

申报市级《非遗》传承人 我市印发认定管理《办法》

本报讯(记者杨景鹏)为规范我市非物质文化遗产代表性项目的传承人认定和管理,近日,市文化广电和旅游局印发《焦作市市级非物质文化遗产代表性传承人认定管理办法(试行)》(以下简称《办法》)。该《办法》自今年9月1日起施行。

《办法》指出,市级非物质文化遗产代表性传承人认定工作由市文化广电和旅游局负责组织实施,严格履行申报、审核、评审、公示、公布等程序。

如何申报市级非物质文化遗产代表性传承人?申报条件是,熟练掌握并从事某项市级非物质文化遗产代表性项目,在该领域内具有代表性、权威性和较大影响,长期从事该项遗产传承实践活动15年以上;在该项非物质文化遗产的传承

中具有核心作用,积极开展传承活动,培养传承人;已被认定为县(市、区)级非物质文化遗产代表性传承人。从事非物质文化遗产资料搜集、整理和研究,不直接从事传承活动的,不得申报市级代表性传承人。

申报程序上,具备条件的传承人向县(市、区)文化和旅游行政部门提出申请;县(市、区)文化和旅游行政部门组织遴选;县(市、区)文化和旅游行政部门向市文化广电和旅游局提出申请,并提交推荐名单和本级专家评审意见;市文化广电和旅游局组织初审,对符合要求的推荐名单进行受理。

《办法》中还就评定工作、代表性传承人权利和义务、退出机制等进行了详细规定。

做好乡村旅游文章

武陟县重点打造3个省级乡村康养旅游示范村

本报讯(记者杨景鹏)近年来,武陟县加快实施文旅文创融合战略,通过“旅游+”等新型旅游产品,做好乡村旅游文章,争创示范村、特色村、休闲观光园区,打造一批乡村旅游品牌。截至目前,武陟县拥有省级生态旅游示范镇1家,省级乡村旅游特色村5家,省级乡村旅游休闲观光园区4家,省级康养旅游示范基地1家。按照市委、市政府“打造精品乡村旅游示范村,树立乡村旅游焦作样板”要求,武陟县重点打造万花村、御坝村、西滑封村为省级乡村康养旅游示范村。

万花村位于于源街道,武陟县城北两公里,历史文化悠久,

旅游资源丰富,拥有国家级文物保护单位“青龙宫”,省级非物质文化遗产“青龙庙会及祈雨习俗”,主要景点有青龙宫、青龙故居、青龙文化广场、万花龙柱、关帝庙、福慧寺、万花博览园、仿明清古建商业街等,成功举办“端午万花奇幻游”、首届黄河文化节—万花文旅促消费市集活动、首届万花庄端午节嘉年华系列活动。万花村先后被河南省文化和旅游厅认定为河南省乡村旅游特色村、河南省文化产业特色乡村,入选第一批全省乡村康养旅游示范村创建单位。

2022年认定为河南省乡村旅游特色村。御坝黄河文化研学营地主要内容以“治黄”科普的研学教育体验为主,涵盖了旅游观光、儿童游乐、帐篷营地、劳动体验、休闲度假等功能。今年春节假期,御坝黄河文化研学营地累计接待游客11.7万人,居全市第二名,成为周边游客选择黄河文化研学的首选地和居民休闲旅游集散地。五一黄金周,御坝黄河文化研学营地举办“草地帐篷+热气球”等娱乐活动,体验自然风光,品尝各地美食,为群众奉上一道丰富多彩的文旅“佳肴”。近期围绕“星空为幕,帐篷为营”主题推出帐篷区和露营产品,举办啤酒节,着力打造“夜

游”新名片,入选河南省文化和旅游厅发布的“文旅消费新场景”,被焦作市文化广电和旅游局公布为“焦作市十佳研学基地”及“焦作市30个露营营地”。西滑封村是“全国文明村”“中国美丽休闲乡村”“河南省乡村旅游特色村”,是久负盛名的四大怀药的原产地,域内拥有西滑封展精神展馆、斯美特工业体验馆、中国农民第一楼、润丰园、五七干校旧址、迎宾楼、村养老中心等,近年来引入美学概念和场景设施理念完成老住房美化,改造利用原液化气站的空院,全面打造宜居宜游环境,既有历史记忆、创业印记,又有文化传承、发展脉络,让西滑封在富起

第二届印迹乡村创意设计大赛总决赛获奖名单公布 我市一项作品荣获三等奖

本报讯(记者杨景鹏)近日,第二届印迹乡村创意设计大赛总决赛获奖名单正式公布,河南多个作品获奖,其中,一等奖3个、二等奖1个、三等奖3个。来自我市的有朋中心空间设计荣获三等奖。

云上·云客服务中心坐落于修武西村金岭村云上院子民宿,在原来废弃学校教室的基础上运用在地化的建筑符号、材料(老木梁、老石头、小青瓦、荆巴)等,结合现在、功能空间需求,融入北方石中民居的建筑元素,在保留原有建筑空间的肌理上修复、加建,修旧如旧,让残垣断壁重获新生。

在首届全国印迹乡村创意设计大赛上,“云上院子—有温度的山居美学民宿设计”获社